15.433 YATIRIM

Odev 1: Menkul Kiymetler, Piyasalar&Sermaye Piyasasi Teorisi

Her bir soru 0.2 puan degerindedir, en yiiksek puan 3 puandir.

1. Rezerv fazlasi bulunan bankalar tarafindan zorunlu karsiliklarini kargilamak icin
gecelik borglanma ihtiyaci olan bankalara verilen kredilerde uygulanan faiz oranina ne

ad verilir?

A) ana faiz orani/temel faiz (prime rate)

B) reeskont oran

C) federal fon oram

D) vadesiz kredi/para orani (call money rate)
E) para piyasasi orani

2. Asagidaki ifadelerden hangisi (hangileri) yerel yonetim bonolar1 (municipal bonds)

i¢in dogrudur?

I) Yerel yonetim bonosu eyalet ya da yerel hitkiimetler tarafindan ihrag edilen bir borg

yukiimliligiidiir.
II) Yerel yonetim bonosu federal hiitkiimetin ihrag ettigi bir bor¢ yiikiimlilugiidiir.
III) Yerel yonetim bonosundan elde edilen faiz geliri, federal gelir vergisinden muaftir.

IV) Yerel yonetim bonosundan elde edilen faiz geliri, ihrag eden eyalette eyalet vergisi

ve yerel vergiden muaftir.

A) Sadece I ve I1



B) Sadece I ve III
C) Sadece I, 11 ve III
D) Sadece I, III ve IV
E) Sadece I ve IV

3. Asagidakilerden hangisi hiikiimet tahvillerinde alici ve saticilar tarafindan yapilan

kisa donemli bor¢lanma seklidir?

A) Zorunlu karsilhiklar

B) Repo sozlesmeleri

C) Banka kabul kredisi (Banka Kabulii) (Banker’s acceptances)
D) Ticari kagitlar

E) Borsa temsilcilerinin alimlar:

4)Iceriden elde dilen bilgi(insider information) iceren alim satimlar {izerindeki kisitlamalar

agagidakilerden hangisine uygulanmaz?

A) Sirket ¢aliganlar1 ve yoneticileri.

B) Sirket gahiganlar1 ve yoneticilerinin akrabalar.

C) Biiyiik hissedarlar.

D) Yukaridakilerin hepsi igeriden bilgi ticareti kisitlamalarina tabidir.

E) Yukaridakilerden higbiri igeriden bilgi ticareti kisitlarina tabi degildir.

5) Adi hisse senetlerinin (common stocks) borglanarak satin alinmasini tartiginiz. Tartigmanizda
kredili iglem kogullarinin/teminat gerekliliginin tiirlerine, avantajlarina ve dezavantaj-
larina, bu gerekliliklerin nasil karsilandigina ve bu gereklilikleri kimin belirledigine yer

veriniz.



6) A menkul kiymetinin betasi 1.0 ve beklenen getirisi %12’dir. B menkul kiymetinin
betas1 0.75 ve beklenen getirisi %11’dir. Risksiz oran %6’dir. Olugan arbitraj firsatini,
bir yatirimcinin bundan nasil bir avantaj saglayabilecegini aciklayiniz. Nasil bir portfoy
olugturacaginiza dair spesifik detaylar veriniz (sirkete 6zgii riskin goz ardi edilebilecegini

Varsaylyoruz).

7) APT modelinde, ortalama degeri o(e;) %25 olan ve 50 tahvile sahip esit-agirhikli bir

portfoyiin sistematik olmayan standart sapmasi nedir?
A) %12.5

B) %625

C) %0.5

D) %3.54

E) %14.59

8)iki faktorlii bir ekonomide, riskleri iyi dagitilmig bir A portfoyii icin risksiz oran %6,
birinci faktor portfoyii {izerindeki risk primi %4 ve ikinci faktor portfoyu tizerindeki
risk primi %3’tiir. Eger A portfoyiiniin birinci faktor tizerindeki betasi 1.2 ve ikinci

faktor iizerindeki betasi 0.8 ise beklenen getirisi nedir?

A) %7.0

B) %8.0

C) %9.2

D) %13

E) %13.2

9)B hissesi igin endeks modeli su sekilde tahmin edilmektedir:

RB =0.01 + 11RM + €eB



Eger oy = 0.20 ve R% = 0.50 ise B hissesinin getirisinin standart sapmasi nedir?
A) 0.1111
B) 0.2111
C) 0.3111
D) 0.4111
E) Higbiri

10) Tek-endeks modelinin Markowitz modeline gore avantajlarini gerekli degiskenlerin

tahminlerinin sayilar1 ve risk iligkileri bakimindantartiginiz.
11) Asagidaki durumlarimin her birini temsil eden grafikleri ¢iziniz.

- Yatirimeilar riskli varliklara ait bir etkinlik siniriile karsi karsiyadirlar. Risksiz orandan
borg alma ve borg vermeye izin verilmemektedir. Kayitsizlik egrileri kullanarak gticli bir
riskten kaginma davranigina sahip olan bir A yatirimcisi ve daha az riskten kaginma
davramigima sahip olan B yatirimcisi i¢in optimal bir portdy secimi 6rnegi gosteriniz. A

ve B noktalarini agikca igaretleyiniz.

- Yatirimeilar riskli varliklara ait bir etkinlik siniri(efficinet frontier) ile kars: kargiyadirlar.
Risksiz orandan borg alma ve borg vermeye izin verilmektedir. Kayitsizlik egrilerini kul-
lanarak yatirimin %10’ {inii optimal riskli portfoye yatirmayi segen C yatirimeisinin bir
ornegini gosteriniz. Yatirimimin %75’ini optimal riskli portfoye koyan D yatirimecisinin

bir 6rnegini gosteriniz. C ve D noktalarimin agikca igaretleyiniz.

- Yatirimeilar riskli varliklara ait bir etkinlik siniri(efficinet frontier) ile kargi kargiyadirlar.
Risksiz orandan bor¢ vermeye izin verilmistir ve yatirimcilar biraz daha yiiksek bir
orandan borg¢lanabilmektedirler. Bir kayitsizlik egrisi kullanarak bor¢ almay1 secen bir
E yatirimcisinin bir 6rnegini gosteriniz. Bu noktay1 E olarak igaretleyiniz. Ayni grafikte
eger yatirimcl borg verme oranindan borglanabilseydi yatirimcinin kayitsizlik egrisinin

nerede olacag gosteriniz. Bu noktay1 F olarak isaretleyiniz.



12) Optimal riskli portfoyiin beklenen getirisi % 14, standart sapmasi %22’dir. Risksiz

oran % 6 ise en uygun CAL’nin egimi nedir?
A) 0.64
B) 0.14
) 0.08
D) 0.33
E) 0.36

13) X menkul kiymetinin beklenen getirisi %12 ve standart sapmasi %20’dir. Y menkul
kiymetinin beklenen getirisi %15 ve standart sapmasi %27'dir. Iki menkul kiymetin

korelasyon katsayisi 0.7 ise bu iki menkul kiymet arasindaki kovaryans ne kadardir?
A) 0.038
B) 0.070
C) 0.018
D) 0.013
E) 0.054

14) Diizenli borsalarda iglem goren fon ne demektir? ETF’lere iki tane 6rnek veriniz.
Bunlarmm adi agik uglu yatirim fonlara(ordinary open-end mutual funds) karsgi avan-

tajlar: nedir? Dezavantajlar: nedir?

15)Asagida listelenen maddelerden hangileri gerekli kamu agiklamalar: olarak belirlenen

yeni SEC diizenlemelerine sahiptir?
I) Son 10 yillik vergiye uyarlanmig (tax-adjusted) getiriler.

IT) Son 10 yil boyunca fonlarmm en iyi ve en kotii ¢eyrek donemlik getirileri.



III) Yoneticilerin fondaki miilkiyetleri.

IV) Fon tarafindan tutulan spesifik varliklar.

A)Tvell

B) I ve I1I

C) III ve IV

D) I, III, IV

E) Yukardakilerin higbiri-bu maddelerin raporlanmasi istege bagh olacaktr.



